Festivals, Stadtfeste und Theater – Besucher erwartet in Český Krumlov wieder ein Programm in vollem Glanz

Český Krumlov, 13. April 2022 - Nach einer Zeit von Absagen, Verschiebungen und Einschränkungen können wir uns dieses Jahr wieder auf eine volle und vielfältige Kultursaison in Český Krumlov freuen. Nach zweijähriger Pause kommen die Freunde unseres größten historischen Stadtfestes, des Festes der Fünfblättrigen Rose, wieder auf ihre Kosten, das Internationale Musikfestival kehrt an seinen gewohnten Sommertermin zurück und auch andere traditionelle Kultur- und Sportveranstaltungen werden wieder im gewohnten Umfang stattfinden. Doch auch Neues ist geplant.
Die diesjährige Festivalsaison beginnt in Český Krumlov mit dem Osterfest. Ab dem 10. Bis zum 20. April bietet die Stadt ein abwechslungsreiches Programm, das vom Ostermarkt auf dem Svornost-Platz und dem Kunsthandwerkermarkt im Ersten Schlosshof über Konzerte, Führungen und österliche Kreativ-Workshops bis hin zu Osterspezialitäten und Köstlichkeiten reicht, die von lokalen Restaurants und Cafés angeboten werden. 
Zauberhaftes Krumlov – unter diesem Motto steht das Wochenende um den 1. Mai, das wir mit einem Maimarkt, einem reichhaltigen Programm für Kinder im Stadtpark, einem Laternenumzug und einem abendlichen Rätselpfad in den Klöstern begehen. Das vorletzte Maiwochenende wird dann vor allem für Tausende Fans schneller Motorräder zauberhaft sein – die Stadt heißt die Rallye Český Krumlov willkommen, dieses Jahr wieder zum traditionellen Frühlingstermin, konkret am 20. und 21. Mai 2022.
Das Angebot der Stadt auf dem Feld der bildenden Kunst wird zum 1. Juni nach dem inzwischen bereits ikonischen Egon Schiele Art Centrum durch einen weiteren, einzigartigen Ausstellungsraum bereichert. Das erste Projekt der 3+ Galerie, des neuen Labels der Krumauer Klöster, wird die Ausstellung der größten internationalen Sammlung von Kinderbuchillustrationen in Europa, die die Stadt Český Krumlov vom Verleger und Sammler Otakar Božejovský erworben hat. „Wir wollen die 3+ Galerie als interaktiven, kreativen Raum etablieren, in dem man mit offenen Augen träumen, entdecken, spielen und gestalten kann. Neben Wechselausstellungen wird es auch weiterhin die beliebte interaktive Exposition mit einem historischen Spielzimmer und Handwerks-Workshops geben. Im Zentrum der 3+ Galerie wird Kunst für Kinder stehen, aber wir werden sie mit Inhalten füllen, die auch Erwachsene begeistern und unterhalten werden“, sagt Ivo Janoušek, der stellvertretender Bürgermeister für Kultur und zugleich Programmkurator der Klöster Český Krumlov.
Ein weiterer Höhepunkt der Saison in Český Krumlov, das einzigartige Freilichttheater mit der drehbaren Zuschauertribüne, wird am 4. Juni im Schlossgarten wieder zum Leben erweckt. Das Südböhmische Theater hat in diesem Jahr zwei Neuheiten für das Publikum vorbereitet: eine Familienaufführung von Die ganze vollständige tschechische Geschichte und eine szenische Adaption von Händels Oratorium Der Messias. Die Scheinwerfer über dem Drehtheater werden bis zum 11. September leuchten. 

Am Wochenende vom 17. bis 19. Juni kehren die Rosenberger und das Fest der Fünfblättrigen Rose® nach einer zweijährigen Pause in die Stadt zurück. „Das diesjährige Motto lautet passend: Die Rückkehr der Fünfblättrigen Rose. Einheimische und Besucher können sich in die Zeit der Renaissance zurückversetzen lassen und die festliche Atmosphäre der Stadt genießen. Höhepunkte des Programms sind die historischen Umzüge bei Tag und bei Nacht mit über 700 Mitwirkenden, ein Ritterturnier zur Erinnerung an die Legende von der Rosenteilung, Vorführungen von Pferdedressur, historische Märkte und ein festliches Feuerwerk über der Stadt, fehlen werden auch nicht zeitgenössische Spiele, Theater, historische Tänze, Schwertkämpfer, Jongleure, Fakire und Feuerspektakel. Eine Neuigkeit in diesem Jahr ist der Online-Vorverkauf von Eintrittskarten zu ermäßigten Preisen über das Portal Go Out, der Anfang April gestartet wurde“, sagt Jan Vozábal, Direktor des Stadttheaters Český Krumlov, das die Feierlichkeiten alljährlich organisiert.
In die Zeit des Barocks wird uns Ende Juni die Barocknacht auf dem Schloss Český Krumlov zurückversetzen, die von der Atmosphäre aristokratischer Feste des 18. Jahrhunderts inspiriert ist. Dieses besondere Ereignis findet am 24. und 25. Juni statt und bildet gleichzeitig den Auftakt zum 36. Jahrgang des Festivals der Kammermusik, das bis zum 3. Juli andauert und acht Konzerte angefangen von geistlicher Musik bis hin zum Jazz bietet.
Der musikalische Höhepunkt des Sommers wird das Internationale Musikfestival Český Krumlov sein, das zu seinem traditionellen Termin im Juli und August zurückkehrt. Das Programm des 31. Jahrgangs umfasst 17 Veranstaltungen, vom Eröffnungskonzert der Südböhmischen Philharmonie auf dem Spiegel des Schlossgarten-Teichs am 15. Juli bis hin zum Opern-Galaabend, der das Festival am 6. August abschließt.
In die kulturellen Veranstaltungen im Sommer und Herbst in Český Krumlov findet auch das ganzjährige Projekt des Nationalen Denkmalamtes mit dem Titel Jahr der Adelsfeste Eingang. Es befasst sich mit dem Phänomen der Feiern und Feste, die unteilbarer Bestandteil des Lebens auf den Burgen und Schlössern waren. „Zweiunddreißig Denkmal-Orte sind an dem Projekt beteiligt, und das gesamte Thema wird in der Ausstellung Adelige Feste und Unterhaltungen zusammengefasst, die von Juli bis November 2022 in der neuen Schlossgalerie in Český Krumlov zu sehen sein wird. Bereichert wird die Ausstellung unter anderem durch ein Begleitprogramm für Kinder und einen historischen Spielplatz im zweiten Schlosshof. Daneben werden thematische Führungen und Vorträge, aber auch Kurse in historischen Tänzen für die Öffentlichkeit angeboten. Das Schloss Český Krumlov wird zugleich das Hauptzentrum der traditionellen Schlösser- und Burgen-Nacht sein, die am 27. August im ganzen Land stattfinden wird“, erklärt Petr Pavelec, Direktor der Gebietsverwaltung des Nationalen Denkmalamtes in České Budějovice.
Während die Sommersaison in Český Krumlov kulturelle Erlebnisse von Musik über Theater bis hin zu Festen aus längst vergangenen Zeiten verspricht, können sich Einheimische und Zugereiste im letzten Drittel des Jahres unter anderem auf das Weinfestival Český Krumlov und ab Ende November natürlich auf ein reichhaltiges Advents- und Weihnachtsprogramm freuen, mit das den Jahreszyklus der Festen und Feiern in Český Krumlov abschließen wird.
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