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Česko od ledna místopředsedá Světové organizaci cestovního ruchu

Česko nově zastává pozici 2. místopředsedy Výkonné rady Světové organizace OSN pro cestovní ruch (UN Tourism). Po celý letošní rok bude mít díky tomu možnost aktivněji zasahovat do chodu organizace a účastnit se strategických globálních rozhodnutí. 

Česká republika je součástí UN Tourism už od jejího založení v roce 1975 (původně jako Československo) a členem Výkonné rady od června 2023. „Česko nikdy ve vedení Světové organizace cestovního ruchu nebylo a jeho zvolení je letos o to důležitější, protože ji letos čeká volba nového generálního tajemníka, který bude svůj mandát vykonávat až do roku 2029. Již roky poukazujeme na důležitost transparentního řízení organizace, která je jediným globálním představitelem cestovního ruchu. Získání místopředsednické funkce proto vnímám jako velký mezinárodní úspěch stojící na společném úsilí MMR i našich kolegů z ministerstva zahraničních věcí, kterým tímto děkuji za spolupráci“, reagoval ministr Petr Kulhánek. Česko chce v letošních volbách nové hlavy UN Tourism sehrát zásadní roli nestranného a zodpovědného představitele evropského regionu. Výzvou do budoucna je také přizvání dalších členských státu, zejména ze severní Evropy a severní Ameriky.

Díky členství v organizaci získává Česko například souhrnné informace a statistiky cestovního ruchu, jeho trendů, rozvoje produktů a marketingu od ostatních členských států. Zároveň Česku umožňuje prezentovat se jako atraktivní turistická destinace. Světová organizace cestovního ruchu navíc sama realizuje nebo se podílí na řadě mezinárodních konferencí a setkání, která umožňují vzájemné sdílení zkušeností a osobní kontakt významných zástupců i expertů na jednotlivé oblasti. „Jednou z takových aktivit bude i Světové fórum cestovního ruchu, zaměřené na inovace a udržitelnost v kontextu využívání nových technologií, umělé inteligence a propagace startupů v oblasti turismu. To se uskuteční letos v květnu Praze. Bude to unikátní příležitost zviditelnit Česko na globální scéně a toto fórum zorganizujeme právě ve spolupráci s UN Tourism,“ doplňuje náměstek ministra Jan Fluxa.

UN Tourism je vedoucí mezinárodní organizací cestovního ruchu se sídlem v Madridu. Od roku 2003 je zároveň specializovanou agenturou OSN. Základním úkolem této mezivládní organizace je napomáhat hospodářskému rozvoji členských zemí, mezinárodnímu porozumění, všeobecnému respektování a dodržování lidských práv a základních svobod prostřednictvím cestovního ruchu. Nejvyšším orgánem UN Tourism je Valné shromáždění, které umožňuje setkání nejvyšších představitelů světového cestovního ruchu, zástupců vlád členských států, odborníků a organizací působících v této oblasti. Nejvyšším exekutivním orgánem organizace je Výkonná rada. Schází se minimálně dvakrát ročně, poskytuje doporučení Valnému shromáždění a po konzultaci s generálním tajemníkem přijímá konkrétní opatření. Výkonná rada má 35 členů, kteří jsou voleni Valným shromážděním na čtyři roky. Dále pak volí z řad svých členů předsedu a dva místopředsedy, jejichž funkční období je jednoleté.
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